
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Cesarica odpeljala se 

je z nadvojvodinjo Valerijo v Wiesbaden na 
Nemškem. Valerija, najmlajša hčer cesarjeva, 
je zaročena z bratrancem nadvojvodom Fran
cem. — Državni zbor ima zopet precej burne 
seje, ker pri obravnavi proračuna imajo po
slanci priliko razne pritožbe in želje svojih vo
lilcev vladi naznanjati. Poslanci se te pravice 
cesto poslužujejo. Znamenito bilo je zlasti, ka
ko je dr. Vitezič razlagal napačno sedanjo av
strijsko politiko v Istri , Primorskem in Gorici, 
kder pešica Italijanov nemilo tlači Slovence 
in Hrvate ter tako pot nadelava Italiji, ki uže 
dolgo tam rovlje in preži na ove dežele, da 
jih našemu cesarju vzame. Za njim je dr. Voš
njak tožil, kako se štajerskim Slovencem kri
vice godijo, napredek povsod ovira. Pomagal 
mu je tudi baron Goedel, ko je zavrnil strastne 
in abotne čenče HammerAmbossSchmiederer
jeve. Govore priobčimo po stenografnih zapis
kih. Kajti ovači bi Gospodar vselej bil kon
fisciran, ko bi tako pisal, kakor poslanci govo
riti smejo. Poslancev govore pa slobodno ob
javljamo. Za vravnavanje Save dovoli se 
40.000 fl., Savinje 8000 fl., Mure 53700 fl., Dra
ve na Koroškem 150.000 fl., za deželne bram
bovce 4,279.00;) fl. za žandarje 4,601.000 fl. 
Naučni minister predložil je črtež postave, po 
katerej se ima pomnoženo delo katehetom pla
čevati. — Delavci velikih fabrik v Šleziji in 
Moravskem so slabo plačani in so vsi naenkrat 
delo ustavili, da tako gospode prisilijo k zbolj
šanju plače. — V Insbruku je porotna sodnija 
urednika lahonskemu listu „lndepedente" v 
Trstu, renegata Juret iča obsodila na 11 mese
cev v ječo. — Na Vogerskem gibljejo se na
sprotniki Judov močno in skušajo pri volitvah 
prijatelje židovske podreti. Ti so v Czegledu 
imeli volilni shod, predsedoval je judovski pri
jatel Ugron pa hipoma prilomasti Verhovav s 
protijudovskimi pajdaši in razžene ves shod, 
Ugron je hudo ranjen. 

Vnanje države. Rusi pograbili so Merv 
in sosedne Turkomenske dežele in tako prido
bili 100.000 konjenikov za vojsko. Od Oren
burga skozi Sibirijo do Velikega ocejana ho
čejo potegnoti železnico, kakoršno imajo Ame



rikanci. — Bismark je v državnem zborn oči
tal, da liberalci povsod delajo na to, da bi ce
sarje in kralje odpravili in republike osnovali, 
kder bi si oni žepe polnili. Tega pa on ne 
bode trpel, dokler bo še kaj živ. — Francozi 
so Kitajce natepli v Tonkinskem, vzeli mesto 
BakNingh; Kitajci so slabi vojaki in so sra
motno bežati začeli, ko so slišali francoske 
puške in kanone pokati. Mahdijevi Arabi v 
Afriki so pa pravi junaki. Njihov Digmapaša 
je Angleže blizu Suakima napal, eno brigado 
razdeval, okolo 200 Angležev pobil, da so ti 
začeli bežati zapustivši kanone. Sedaj pritis
nete pa dve novi brigadi, Angleži vržejo Ara
be, pridobijo kanone zopet in postreljajo okolo 
3000 sovražnikov. Vkljub tej zmagi se pa 
Angleži od morja daleč v deželo nikakor ne 
upajo. — Italijanski minister Sella je naglo 
umrl. — Španskega kralja skušajo republikanci 
zopet iztirati . Mnogo oficirjev bilo je v zaroto 
zapletenih pa reč se je izvedela in je njihov 
glavač, general Tarre, uže pod ključ djan.  
Angleški minister Gladstone je zbolel. Ža njim 
utegnejo konservativci priti do oblasti. 


